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Тема «Подвижные игры народов России»  как средство укрепления единства российской нации и этнокультурного развития народов. 

С 2013 года работает Федеральная целевая программа, направленная на укрепление национального единства российской нации и этнокультурного развитие народов России. На заседании совета по межнациональным отношениям, состоявшемся 31 октября 2016 года  В.В. Путиным было сказано, что межнациональное согласие является безусловным приоритетом, важнейшим условием самого существования государства, которое   исторически является  общим домом для сотен народов и этносов. 

Одним из направлений стратегии государственной национальной политики является формирование  российской идентичности, укрепление национального единства российской нации, что требует планомерной, настойчивой, целеустремлённой просветительской и организационной работы.
В этой работе нужно учитывать все обстоятельства. И особенно то, что духовное, культурное, ценностное единство нашего общества, его патриотический настрой включает в себя сохранение традиций и обычаев всех народов России. В.В. Путин сказал, что формирование общероссийского самосознания с раннего возраста должно основываться на знаниях о культуре и традициях народов России.

На заседании совета по межнациональным отношениям 31 октября 2016 года было принято решение о включении раздела по формированию гражданской идентичности и межнационального согласия в Федеральный закон об образовании. В целях реализации этого решения  необходима разработка учебных программ по истории народов России и культуре межэтнического общения, по изучению многовекового опыта взаимодействия народов России, в целях более эффективного формирования общероссийского гражданского самосознания, воспитания культуры межнационального общения.
Требуется распространение знаний об истории и культуре народов Российской Федерации, формирование культуры межнационального (межэтнического) общения в соответствии с нормами морали и традициями народов Российской Федерации, развитие межнациональных (межэтнических) и межрегиональных культурных связей, в том числе путем принятия и реализации соответствующих региональных программ.

Каждая национальная, этническая и культурная группа обладает настоящим сокровищем – народными (традиционными) детскими играми, сохраняющими и в настоящее время большую культурную и образовательную ценность. Народные игры можно рассматривать как часть духовного потенциала народа, формировавшегося на протяжении длительного периода. 

У детей формируется устойчивое, заинтересованное, уважительное отношение к культуре родной страны, создаются эмоционально положительная основа для развития патриотических чувств: любви к Родине; ее культуре и наследию. По содержанию все народные подвижные игры классически лаконичны, выразительны и доступны детям. 

Формирование и развитие интереса личности к лучшим традициям отечественной культуры и искусства - наиболее эффективный путь этнокультурного, патриотического и духовно-нравственного воспитания граждан России, повышения их культуры межнационального общения. Культурологический подход в образовании детей предусматривает приобщение их к истокам истории своего Отечества и края, народным традициям, обычаям, обрядам, устному народному творчеству, зодчеству, народному искусству; включает широкий спектр деятельности по развитию у детей разнообразных интересов, склонностей, духовных потребностей, формированию идеалов и установок.

Цель моей авторской программы «Подвижные игры народов России»- формирование российской идентичности, укрепление национального единства российской нации, формирование гармонически развитой, активной личности; содействие укреплению и сохранению здоровья детей. Данная программа может быть реализована в рамках дошкольного обучения в рамках физкультурно-спортивного направления.  

Задачи программы:
1.  Познакомить детей с обычаями и традициями народов России

2.  Содействовать развитию интереса к многонациональной культуре нашей Родины, воспитывать бережное отношение к народным традициям; 

3. Познакомить детей с разнообразием подвижных  игр народов России и возможностью использовать их при организации досуга; 

4. Развивать познавательную активность, интерес и инициативу в игровой деятельности; 

5. Развивать коммуникативную компетентность детей на основе организации совместной продуктивной деятельности; 

6. Содействовать развитию доброжелательности, доверия и внимательности к людям, готовности к сотрудничеству и дружбе, оказание помощи тем, кто в ней нуждается; 

7. Обучить правилам поведения в процессе коллективной деятельности, воспитывать чувство коллективизма, целеустремлённости, самостоятельности, ответственности за свои действия; 

8. Содействовать сплочению коллектива через игровые формы работы. 

В программе представлены методические рекомендации на 4 года обучения  по проведению подвижных игр народов России,  даны материалы по традициям и обычаям народов России, описаны традиции и обычаи в народных подвижных играх (про каждый народ есть отдельный методический материал), даны описания и правила игр каждого народа в отдельности. 
На программу «Подвижные игры народов России»  написана рецензия Черепановой Т.Б -  канд пед наук, доцента кафедры  теории языка и методики обучения русскому языку ТГПУ, в которой она рекомендовала  использовать методические рекомендации по проведению подвижных игр народов России в практике системы дошкольного образования. 

Программа рассчитана на 4 года обучения по 4 часа в неделю. Итого за 4 года 540 ч. 

Практические занятия могут проходить на игровой площадке дошкольного учреждения, в актовом и в спортивном зале. Теоретические занятия могут проходить в группах.

Содержание 1 года обучения

На теоретических занятиях изучаются  русские, украинские, белорусские, коми,  казахские, цыганские еврейские, таджикские  традиции и обычаи в народных подвижных играх. 

На практических занятиях происходит знакомство с подвижными играми этих народов. 

Содержание 2 года обучения

На теоретических занятиях изучаются русские, народов Сибири и Дальнего Востока, якутские,   татарские, азербайджанские,  узбекские, киргизские, грузинские традиции и обычаи     в народных подвижных играх. 

На практических занятиях происходит знакомство с подвижными играми этих народов. 

Содержание 3 года обучения

На теоретических занятиях изучаются русские, хакасские, чувашские, башкирские, бурятские, удмуртские, адыгейские, алтайские, калмыцкие традиции и обычаи     в народных подвижных играх. 

На практических занятиях происходит знакомство с подвижными играми этих народов. 

Содержание 4 года обучения

На теоретических занятиях изучаются русские, мордовские, марийские, карельские, кабардино-балкарские, осетинские, чечено-ингушские, дагестанские, армянские, тувинские, казачьи традиции и обычаи     в народных подвижных играх. 

На практических занятиях происходит знакомство с подвижными играми этих народов. 

В рамках формирования российской идентичности, укрепления национального единства российской нации  ежегодно можно  проводить между группами кругосветки и организовывать для родителей праздник национальной игры.

Родителям предложить провести исследование по изучению национального состава своей семьи, сделать проект - семейное дерево, в котором указать национальный состав. Далее можно родителям предложить изучить традиции и обычаи тех национальностей, которые представлены в семейном дереве и  сделать национальные творческие проекты. 

 Хочу закончить цитатой В.В. Путина: «Для многих людей, даже проживающих рядом со своими соседями, было бы интересно, наверное, узнать об этносах и народах, которые населяют страну нашу. Это такие вещи, с которыми мы, к сожалению, не сталкиваемся в быту каждый день, но которые, безусловно, являются основой российского многонационального народа и, безусловно, являются нашей ценностью, безусловной ценностью, абсолютной ценностью. 

Большое спасибо за внимание! И надеюсь на продолжение нашей совместной работы.
