Сценарий авторского Семейного «Праздника Национальной игры» для учащихся 2-го класса
Цель: формирование у учащихся и их родителей российской идентичности, укрепление национального единства российской нации и этнокультурного развития народов;

Задачи: 

Образовательные:

· закрепить знания о традициях и обычаях русского, якутского, татарского народа и народов Сибири и Дальнего Востока;

· провести совместные с родителями народные подвижные игры;

· во время чаепития провести презентацию приготовленных в домашних условиях традиционных азербайджанских, узбекских, киргизских и грузинских сладостей. 

Развивающие:

· содействовать развитию интереса к многонациональной культуре нашей Родины, воспитывать бережное отношение к народным традициям; 

· содействовать духовно-нравственному развитию учащихся; 

· формировать гармонически развитую, активную личность; 

· развивать память, внимание, речь, творческие способности учащихся;

· развивать навыки сотрудничества при проведении народных подвижных игр.
Воспитывающие:

· создать эмоционально положительную основу для развития патриотических чувств: любви и преданности к Родине;
· содействовать укреплению и сохранению здоровья младших школьников, формированию здорового образа жизни; 

· формировать культуру общения взрослых и детей через проведение совместных игр и презентацию семейных блюд (традиционных азербайджанских, узбекских, киргизских и грузинских сладостей).
Личностные результаты: 

· формировать основы гражданской идентичности, своей этнической принадлежности в форме осознания «Я» как члена семьи, представителя народа, гражданина России, чувства сопричастности и гордости за свою Родину, народ и историю, осознание ответственности человека за общее благополучие;

· установка на здоровый образ жизни.
Метапредметные результаты: 

Регулятивные УУД: 

· управлять эмоциями при общении со сверстниками и взрослыми, сохранять хладнокровие, сдержанность, рассудительность.
Познавательные УУД

· осуществлять поиск информации о традиционных азербайджанских, узбекских, киргизских и грузинских сладостях в кулинарных книгах, а также в открытом информационном пространстве, в том числе контролируемом пространстве Интернета.
Коммуникативные УУД: 

· слушать и понимать речь других;

· общаться и взаимодействовать со сверстниками и взрослыми на принципах взаимоуважения и взаимопомощи, дружбы и толерантности.
Межпредметные связи: окружающий мир, история, литература музыка, физическая культура, технология.
Праздник ведут все ученики 2 класса.

Ход праздника

Ученик 1. Здравствуйте, уважаемые родители, дедушки и бабушки!

Ученик 2. Сегодня мы вас приветствуем на необычном празднике…

Все вместе. Празднике Национальной игры!

Ученик 3. У нас для каждого найдется 

И местечко, и словечко.
Ученик 4. Сегодня будут игры, танцы, смех, 

Радости хватит для всех.
Ученик 1. Собрались мы сегодня, чтобы вспомнить старину, поиграть в русские народные игры, в которые играли бабушки и дедушки.

Ученик 2. А почему только в русские народные игры? У нас в этом году был кружок «Подвижные игры народов России». Мы изучили традиции и обычаи 8 народов России и познакомились с 66 народными подвижными играми.

Ученик 3. А ещё мы изучили национальный состав своих семей. Мы себя считали по национальности русскими, а оказалось, что среди наших предков есть и украинцы, и татары, и поляки, и якуты, и грузины, и мордвины, и представители других национальностей. 

Ученик 4. Мы – большая национальная семья! Но родина у нас одна – Россия, а мы – россияне. И мы должны знать, уважать и чтить традиции наших предков. Есть даже такая пословица: «У народа, которой не знает своего прошлого, нет будущего».
Ученик 5. Мы хотим Вам рассказать о традициях и обычаях некоторых народов России, с которыми познакомились в этом году. 
Ученик 6. И, конечно же, поиграть в народные игры.

Все дети исполняют песню «Я живу в России» (авторы В. Цветков и Н. Загуменникова).

	1 куплет

Я живу в России, где дубы и клёны, 

белые берёзы и сады зелёны. 

Где жара и стужа, после ливня лужи, 

где в сугробы снега окунусь с разбега!

Припев:

Где-то, где-то, где-то, где-то 
круглый год лишь лето. 

Где-то, где-то, где-то, где-то 
круглый год зима. 

А в России есть и то и это, 

а в России от веселья кругом голова 
	2 куплет

Зимние гулянья и блины с икрою, 

да баранки с маком я люблю, не скрою. 

Развернись гармошка и не понарошку, 

самовары с чаем, с мёдом нас встречают! 

Припев:

Где-то, где-то, где-то, где-то 
круглый год лишь лето. 

Где-то, где-то, где-то, где-то 
круглый год зима. 

А в России есть и то и это, 

а в России от веселья кругом голова


Ученик 8. Изучать культуру и быт народов – это не только увлекательно и интересно, но и полезно, ведь именно в разнообразии народов хранится источник мудрости и доброты.

Ученик 9. А я вам раскрою одну тайну! Именно она поможет нам с вами познакомиться с разными народами! Готовы!? Тогда слушайте…

«Когда-то мудрецы решили спрятать все тайны своих народов, чтобы не растерять их и сохранить уникальность. И договорились, что никогда не будут говорить о них вслух, а будут передавать их своим детям, чтобы те смогли передать своим. Так и случилось!» И до сих пор все тайны, силу и мудрость своего народа дети узнают через специальные обряды, - мы их называем «ИГРЫ»!

Ученик 10. И действительно, дети каждых народов и национальностей играют в свои игры, и именно через них узнают, насколько нужно быть ловким, быстрым, сильным, как нужно ценить дружбу и уважать соперника.

Ученик 11. Данные по национальному составу России определяются благодаря письменному опросу населения входе всероссийской переписи населения. Население России, согласно переписи 2010 года, составляет 142 856 536 человек. Россия является многонациональным государством, что отражено также в её Конституции. На территории России проживает более 190 народов. В 2010 году русские составили 80,9%, или 111 млн. человек.

Ученик 12. В течение столетий русский народ был основной движущей силой развития многонационального Русского государства. Многие русские игры являются широко известными среди других народов. 

Ученик 13. В свою очередь русские люди охотно осваивали игры, бытующие среди коренного населения той или иной местности. Многосторонний обмен национальными играми способствовал их взаимному обогащению, отбору наиболее совершенных их видов. При этом каждый народ вносил в игру новые элементы, выражающие самобытность культуры и характера данного народа.

Ученик 14. Значительная часть древнерусских игр и «потех», ставших истоком игровой деятельности трех восточнославянских народов (русского, украинского и белорусского), была тесно связана с языческими календарными и семейно-бытовыми обрядами и праздниками. На масленицу, например, проводились катания на тройках, «Кулачные бои», «Взятие снежного городка», устраивалась карусель на льду.

Ученик 15. А давайте уже поиграем в русскую народную игру «Пчёлки и ласточка». Заодно и родителей научим правилам. Приглашаем 5 родителей и 5 детей.

	Играющие дети и родители встают в круг. С помощью считалки выбирается водящий – ласточка, остальные – пчёлы.

Раз, два, три, четыре, пять,
Мы собрались поиграть,
	К нам сорока подлетела
И тебе водить велела.


Правила игры. Играющие – пчелы летают по поляне и напевают:

	Пчелки летают,
Медок собирают!
	Зум, зум, зум!

Зум, зум, зум!


Ласточка сидит в своем гнезде и слушает их песенку. По окончании песни ласточка говорит: «Ласточка встанет, пчёлок поймает». С последним словом она вылетает из гнезда и ловит 5 пчёл. 

Мы хорошо повеселились. А какой русский народный праздник без ложкарей? Встречайте наших мальчиков!

Мальчики под русскую народную музыку играют на ложках.

Ученик 16. А ещё мы познакомились с подвижными играми народов Сибири и Дальнего Востока

Ученик 17. А что это за народы?

Ученик 16. Выделяют группу «малых народов Севера» (от 1 до 40 тыс. человек): ненцы (40 тыс.), эвенки (35 тыс.), ханты (30 тыс.), эвены (20 тыс.), чукчи (15 тыс.), нанайцы и манси (по 12 тыс.), эскимосы, юкагиры, кеты, ительмены. 

Ученик 17. А что их объединяет? 

Ученик 18. Все они живут на Севере России, занимаются рыболовством, оленеводством, охотой на пушного зверя, птиц. У них даже подвижные игры для детей носят характер состязаний в борьбе, стрельбе, беге, а также имитируют ловлю оленей. 

Ученик 17. Предлагаю поиграть. Сначала мы будем встречать рассвет – будить солнце – хейро. Приглашаем поиграть 5 родителей и 5 детей.

Ученик 18. (Выбор ведущего – солнце-хейро). Отгадайте загадку.

	На тарелке колобок -
Золотой горячий бок
	А тарелка голубая -
Не видать конца и края. (Солнце)


Ученик 18. Эти народы называют Солнце - Хейро. 
Правила игры. Играющие становятся в круг, берутся за руки, идут по кругу приставным шагом, руками делают равномерные взмахи вперед-назад и на каждый шаг говорят «хейро». Ведущий-солнце (Хейро) сидит на корточках в середине круга. Игроки разбегаются, когда солнце встает и выпрямляется (вытягивает руки в стороны). Все игроки должны увертываться от солнца при его поворотах. На сигнал «Раз, два, три – в круг скорей беги!» те, кого ведущий не задел, возвращаются в круг.

Ученик 17. А сейчас поиграем в игру «На новое стойбище» Приглашаем поиграть 5 родителей и 5 детей.

Правила игры. Играющие становятся парами. В паре один – олень, другой – каюр. Упряжки стоят одна за другой. Ведущий говорит: «Оленеводы переезжают на новые стойбища». После этих слов все бегут по краю площадки, при этом каюры, подгоняя оленей, издают характерный для оленеводов-тундровиков звук кхх-кхх. Останавливаются по сигналу ведущего. Во время движения упряжки делают привал. Каюры отпускают оленей, которые бегут врассыпную. По сигналу «Упряжки!» все должны построиться в прежней последовательности. Начинать движения надо в соответствии с сигналом. Санный поезд должен двигаться упорядоченно (упряжкам нельзя обгонять друг друга). Очередность сохраняется и после привала.

Ученик 19. Молодцы! Очень хорошо поиграли. А сейчас загадка для родителей. Назовите современное название республики образованное от этнического наименования коренного населения: саха.

Ученик 20. Конечно, это Якутия. Она находится в зоне «полюса холода» и «вечной мерзлоты». Столица – Якутск. Коренное население – якуты.

Ученик 19. А какие у них игры?
Ученик 21. Игры якутов связаны с их бытом и трудом, обычаями и нравами. Занимавшиеся охотой, рыбной ловлей, оленеводством якуты кроме зимних усадеб имели так называемые летовки. С целью охраны природы усадьбы располагались на большом расстоянии одна от другой. Таким образом, якуты были вынуждены находиться часто в одиночестве.

Встречались они на праздниках, где проходили якутские игры и состязания. Предлагаю поиграть в якутскую игру «Соколиный бой» - Мохсоцол охсупуута. Приглашаем 5 родителей и 5 детей.

Правила игры. Играют парами. Играющие становятся на правую ногу друг против друга, левая нога согнута. Руки скрещены перед грудью. Игроки прыгают на правой ноге и стараются правым плечом оттолкнуть один другого так, чтобы другой встал на обе ноги. Когда устают прыгать на правой ноге, меняют ее на левую. И тогда соответственно меняются толчки плеча. Если при грубом толчке один из играющих упадет, толкнувший выходит из игры. Победившим считается тот, кто заставит встать другого на обе ноги. Отталкивать партнера можно только плечом. Смену ног производить одновременно в паре.

Ученик 22. А сейчас вопрос для родителей. Назовите столицу республики Татарстан. (Город Казань.) Правильно. 
Ученик к 23. А вы знаете, что тюрки – правители Азии, возможные прародители татар и что Алтай – это их прародина. Именно здесь в 1 тысячелетии до нашей эры зародилась тюркская нация. Кто-то переводит Алтай как «золотые горы», но древние тюрки понимали его как «родина предков».

Ученик 24. Название «татары» известно уже в истории более полутора тысяч лет. В 6 веке нашей эры в числе народов Тюркского каганата (могучей империи, простиравшейся от Монголии до Северного Кавказа) упоминаются племенные объединения «тугэз татар» (девять татар) и «утэз татар» (тридцать татар). Исторические источники подтверждают, что в составе войск Восточно-тюркского каганата в 8 веке уже насчитывали 30 тысяч татарских воинов. Согласно китайским летописям, слово «тюрк» означало «сильный», «крепкий». Люди, населявшие тогда Алтай, были коренастые, светловолосые и синеглазые, отличались силой и военной ловкостью. 

Ученик 22. Народные национальные праздники занимают заметное место в жизни татарского народа. Среди татарских национальных праздников есть как религиозные (мусульманские), так и светские (нерелигиозные). Религиозные мусульманские праздники называются словом гает (ает) (Ураза гаете (ает)— праздник поста и Корбан гаете (аете)— праздник жертвы). А все народные, не религиозные праздники по-татарски называются бэйрэм (байрам).

Ученик 23. А мы недавно провели исследование и сравнили татарские и русские пословицы. Они удивительно оказались похожими. Вот послушайте: 

Лучший друг – книга – лучшее богатство – знание. (Татарская)

Ученик 24. Книга – мост к миру знаний (Русская)
Ученик  22. Не стыдно – не знать, а стыдно – не учиться. (Татарская)

Ребёнок 23. Ученье — свет, а неученье — тьма. (Русская)
Ребёнок 24. А какие замечательные игры у татар! Давайте поиграем в «Ловишки» (Тотыш уены). Приглашаем 5 детей и 5 взрослых. Выбирается водящий. 
Правила игры. По сигналу все играющие разбегаются по площадке. Водящий старается запятнать любого из игроков. Каждый, кого он поймает, становится его помощником. Взявшись за руки, вдвоем, затем втроем, вчетвером и т.д. они ловят бегающих, пока не поймают всех. Пойманным считается тот, кого водящий коснулся рукой. Пойманные дети ловят всех остальных, только взявшись за руки.

Ребёнок 25. А сейчас для вас, уважаемые родители, бабушки и дедушки, татарская плясовая. (Танцуют дети.)

 Ребёнок 25. Россия – самая большая страна в мире! Она занимает самую большую и обширную территорию от Европы до Азии. В нашей стране живет очень много народов, и у каждого народа есть свои песни, музыка, культура, обычаи и обряды и, конечно, игры. 

Ребёнок 26. Но мы все – россияне! Мы одинаково любим землю, на которой живем, любим родителей своих. И, завершая наш праздничный концерт, мы ещё и ещё раз говорим сегодня:

Ребёнок 27. Россия, ты у нас одна, И за тебя мы все в ответе.

Ребёнок 26. На карте мы едины, мы – страна, В сердцах и мыслях мы России дети! 

Песня «Моя Россия, моя страна»
	Я рисую белым мелом облака.
Я мечтаю, будет день наверняка.
Это счастье улыбнётся снова мне
И моей стране.
Припев:
Моя Россия, моя страна,
Ты так красива во все годы-времена.
Моя Россия, мои друзья,
Дай Бог нам силы,
Мы вместе одна семья.
	Сколько можно вечно спорить ни о чем,
Сколько можно воду черпать решетом.
Где тот ветер, что расправит крылья мне И моей стране
Припев:
Моя Россия, моя страна,
Ты так красива во все годы-времена.
Моя Россия, мои друзья,
Дай Бог нам силы,
Мы вместе одна семья.


Ребёнок 27. И вот первая часть праздника подошла к концу. Нас ждёт чаепитие, но непростое. Мы представим и попробуем на вкус традиционные азербайджанские, узбекские, киргизские и грузинские сладости, которые мы с родителями приготовили дома. Это было наше домашнее задание.

